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Cine este Lionel Messi?

Toți fanii de pe stadionul DRV PNK din Fort 
Lauderdale, Florida, erau în picioare, aclamând.

Unii plătiseră mii de dolari pentru bilete ca 
să urmărească meciul echipei Inter Miami, aflată 
pe ultimul loc, în Cupa Ligilor din Major League 
Soccer (MLS) din 2023.

Cei mai mulți dintre fani susțineau echipa din 
Miami, care era la egalitate, 1–1, cu Cruz Azul din 
Mexic. Miami avea nevoie de un gol pentru a evita 
o serie de penalty-uri și pentru a avansa în turneu.

Bărbatul cu tricoul roz și numărul 10 pe spate 
nu acorda atenție fanilor. Se pregătea să facă ceea 
ce putea face mai bine decât oricine altcineva în 
istoria fotbalului. Stătea la câțiva metri în spatele 
mingii de fotbal. Pe chipul său cu barbă brună, 
ochii priveau direct spre poarta aflată la 23 de 
metri distanță. 
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Arbitrul fluieră. Lionel Messi făcu câțiva pași 
spre minge. Piciorul său stâng zvâcni înapoi și 
înainte. Mingea țâșni ca o săgeată pe deasupra 
zidului defensiv al echipei adverse și zbură pe sub 
bara transversală a porții. 
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Când se lovi de plasa din spate, fanii Miami 
urlară de bucurie. Lionel Messi o luă la fugă, să-și 
îmbrățișeze colegii. Apoi se îndreptă spre linia de 
tușă, ca să-și îmbrățișeze soția și pe cei trei băieți.
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A fost o lovitură de senzație, miraculoasă. Jocul 
se sfârși câteva secunde mai târziu: Inter Miami 
învinsese echipa Cruz Azul cu 2 – 1. 

A face magie pe terenul de fotbal nu era ceva 
nou pentru Lionel Messi. Când a ajuns în iunie 
2023 să joace pentru Inter Miami, echipa câștigase 
doar cinci dintre cele 22 de meciuri disputate în 
acel an. Primele meciuri ale lui Messi cu echipa au 
fost în Leagues Cup, o competiție care nu conta în 
clasamentul sezonului — astfel că toate echipele 
aveau o șansă. Dar cu Lionel, Inter Miami avea mai 
mult decât o simplă șansă. Deja câștigător a șapte 
trofee, în calitate de cel mai bun jucător din lume, la 
care se adaugă trofeul Cupei Mondiale din 2022 cu 
echipa Argentinei, Lionel și-a inspirat noua echipă. 
În luna următoare, a electrizat lumea fotbalului. 
Magazinele au rămas fără copii ale tricoului său roz, 
după ce fanii s-au îmbulzit să le cumpere. Oamenii 
au umplut stadioanele pentru a-l vedea jucând, 
milioane de persoane au urmărit meciurile la TV, 
iar celebrități au venit să-l urmărească în acțiune.

INTERIOR.indd   4INTERIOR.indd   4 1/16/2025   9:31:44 AM1/16/2025   9:31:44 AM



5

Încă din clipa când a atins pentru prima dată 
o minge de fotbal, pe când era doar un băiețel, 
Lionel i-a fascinat pe toți cei care îl urmăreau. 
Talentul și munca asiduă l-au dus de acasă, din 
Argentina, către succesul din Spania și în vârful 
lumii fotbalului. Apoi a plecat în Statele Unite, 
pentru a crea și mai multe amintiri. Iată povestea 
reușitei lui.
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Capitolul 1                         
Din Argentina în Spania

Cel mai mare jucător de fotbal din lume s-a 
născut într-un oraș pasionat de jocul cu balonul 
rotund. Lionel Andrés Messi s-a născut pe 24 
iunie 1987 în Rosario, Argentina. Rosario se află 
la circa 300 de kilometri nord-vest de capitala 
Buenos Aires. La momentul nașterii lui Lionel, 
orașul găzduia aproximativ 12 cluburi de fotbal. 
Unul dintre cele două cluburi mari era Newell’s 
Old Boys. Tatăl lui Lionel, Jorge, jucase pentru 
Newell’s în tinerețe. La fel și fratele cel mare al lui 
Lionel, Rodrigo, iar celălalt frate mai mare, Matías, 
juca pentru un alt club. Când Lionel avea trei ani, 
a primit prima sa minge de fotbal: era roșie, una 
dintre culorile echipei Newell’s.

Pomenind o poreclă pe care unii fani încă o 
folosesc pentru Lionel, Rodrigo spunea mai târziu: 
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„Leo a plecat de acasă cu o minge, a trăit cu mingea 
și a dormit cu mingea. Nu voia decât mingea“.
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Până la vârsta de patru ani, Lionel dribla cu 
mingea pe lângă frații săi mai mari și pe lângă 
majoritatea puștilor din cartier. Nu conta că era 
foarte mic de statură pentru vârsta lui. Avea ceea ce 
tatăl său numea „un dar“ pentru fotbal. În fiecare 
duminică, băieții din familia Messi se adunau la casa 
bunicii lor, Celia, și jucau fotbal toată după-amiaza, 
înainte ca ea să prepare masa pentru întreaga familie.

Jorge Messi lucra la o oțelărie. Mama lui Lionel, 
care se numea tot Celia, era și ea ocupată cu 
munca. Așa că bunica lui a fost prima care l-a dus 
pe Lionel, pe când băiatul avea doar patru ani, să-
și găsească o echipă. S-a dus cu Lionel la Grandoli, 
o echipă care se antrena în cartierul lor, Las Heras. 
Antrenorul de la Grandoli credea că Lionel era 
prea scund, dar bunica lui a insistat: „Lasă-l pe 
teren, lasă-l pe teren“, a spus ea. Din momentul 
în care Lionel a atins mingea, pe terenul mic, a 
devenit o vedetă.

Îi dribla pe fundași, dădea pase perfecte și 
marca gol după gol.
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„Ea a fost primul meu fan la antrenamente, la 
meciuri. Strigătele ei de încurajare m-au însoțit 
mereu“, își amintea Lionel despre bunica lui.

În perioada în care juca fotbal pentru Grandoli, 
Lionel făcea și alte lucruri cu prietenii săi. Îi 
plăceau jocurile video pe PlayStation și se jucau cu 
bile de sticlă pe trotuar. Una dintre prietenele lui 
bune era Antonela Roccuzzo, verișoara celui mai 
bun prieten al său. Și-a făcut și alți prieteni printre 
colegii de echipă de la Grandoli.

Pe terenul de fotbal Lionel era în centrul 
atenției, dar la școală era foarte timid. La unele ore 
prefera să-și roage prietenii să răspundă, în loc să 
ridice el mâna. În 1993, familia Messi a sărbătorit 
nașterea unei fetițe, Maria Sol.

Când Lionel avea șapte ani, era suficient de 
mare pentru a se alătura echipelor de juniori de 
la Newell’s, așa cum făcuseră tatăl și fratele său. 
Lui Lionel i s-au alăturat alți tineri jucători foarte 
buni, iar echipa lor a devenit aproape de neînfrânt. 
Pentru că majoritatea coechipierilor erau născuți 
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